
 

 
 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 19/XI/ 1.ª SL 

 
 

Aos 17 dias do mês de Março de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Saúde, na sala 8 do 

Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz 

parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

 10:00 Horas    

1. Informações; 

 2. Discussão e votação da acta nº 18, de 10 de Março; 

3. Discussão e votação da proposta da Mesa relativa a visitas; 

4. Calendarização de audições incluindo as audições com a Ministra da Saúde 

  e as audiências; 

5. Ponto da situação dos Grupos de Trabalho; 

 6. Outros assuntos. 

11:00 Horas - Audição da Ordem dos Médicos Dentistas 

 

O Presidente iniciou a reunião referindo alguns dos convites chegados a esta Comissão, perguntando 

quem estaria disponível para a representar, aceitando o Deputado Rui Prudêncio dois deles. 

Seguidamente colocou à discussão e votação a Acta nº 18, de 10 de Março, que foi aprovada por 

unanimidade. 

O Presidente apresentou a proposta de visita à região do Porto e que se inicia, às 9 horas e trinta 

minutos com a visita ao Hospital de S. João, à Unidade de Cuidados Continuados, almoço de trabalho 

na ARS Norte e com a presença do Director do Centro Materno-Infantil, visita ao Centro de 

Investigação da BIAL e a uma Unidade de Saúde Familiar (USF) da Maia. O regresso a Lisboa está 

previsto para as 18 horas. 

A Deputada Rosário Águas questionou o Presidente sobre a calendarização das visitas da Comissão e 

se para cada uma deve ser programado um tipo de metodologia, informando o Presidente que estão 

acertadas, em temos de data, as visitas ao Porto, a 19 de Abril, ao Hospital Garcia de Orta, a 27 de 

Abril, ao Hospital Dr. Fernando da Fonseca, a 11 de Maio, a Coimbra, a 17 de Maio, ao Algarve, a 31 

de Maio e a Bragança, a 21 de Junho. 

A Deputada Maria Antónia Almeida Santos e o Deputado Rui Prudêncio concordaram com o programa 

provisório da visita ao Porto, salientando que, para o cumprir, é necessário ir de véspera. 

A Deputada Teresa Caeiro disse ter dúvidas quanto à utilidade de uma reunião com a ARS porque os 

dados que apresentarão aos Deputados não têm hipótese de ser rebatidos, por falta de informação 

antecipada, e a Deputada Rosário Águas disse partilhar da mesma preocupação, sublinhando que o 

papel dos Deputados é fiscalizar a acção do Governo, identificar o que está mal e propor soluções.  



 
Para o Deputado Serpa Oliva a temática das visitas não deve ser sempre a mesma, para umas visitas 

será temática e para outras será sistémica. 

Ficou decidido que a Comissão vai pedir documentação ao Hospital de S. João e à USF da Maia antes 

da visita. 

O Presidente deu conta da calendarização das audições, designadamente com a Ministra da Saúde que 

se realizam no dia 31 de Março, a requerimento do PSD, BE, PCP e CDS/PP, e nos dias 28 de Abril, 26 

de Maio e 30 de Junho, as obrigatórias. No que se refere aos grupos de trabalho, vão ser agendados 

para a próxima semana. 

 

Audição com a Ordem dos Médicos Dentistas 

(audição integralmente gravada) 

 

O Presidente iniciou a reunião referindo estarem presentes pela Ordem dos Médicos Dentistas, o 

Bastonário, Dr. Orlando Monteiro da Silva, o Secretário-Geral, Prof. Doutor Paulo Melo e um membro 

do Conselho Executivo, Dr. Ricardo Pinto. Explicou a metodologia de trabalho, informando que haverá 

uma apresentação inicial por parte do grupo parlamentar requerente, seguindo-se as intervenções dos 

outros grupos e a consequente resposta da Ordem. 

O Deputado Nuno Reis apresentou o requerimento que solicita a audição da responsável da Ordem dos 

Médicos Dentistas, fez o enquadramento do problema e colocou questões, designadamente quanto ao 

acesso aos cuidados de saúde oral, ao licenciamento das unidades prestadores de cuidados de saúde 

oral e dos “cheques dentista”, seguindo-se os comentários e formulação de perguntas por parte dos 

Deputados Maria Antónia Almeida Santos, Teresa Caeiro, Serpa Oliva e Bernardino Soares, que foram 

respondidas pelos responsáveis da Ordem presentes. 

Seguiu-se uma 2ª ronda de questões formuladas pelos Deputados Ricardo Gonçalves, Nuno Reis, 

Teresa Caeiro e Presidente da Comissão, que foram respondidas pelo Bastonário. 

 

A reunião foi encerrada às 13:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 19 Março 2010. 

 

O PRESIDENTE 

 

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 

 



 

Folha de Presenças 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Bernardino Soares 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Fernando Jesus 

 João Semedo 

 Luís Menezes 

 Luísa Salgueiro 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria das Mercês Borges 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Caeiro 

 Teresa Fernandes 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Clara Carneiro 

 Isabel Galriça Neto 

 

 


